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Ata da 1ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil 

e vinte e três.  Aos sete dias do mês de fevereiro, realizou-se, de forma remota, 

através de vídeo conferência, a primeira reunião ordinária que contou com a 

presença de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente 

solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando todos 

presentes. Nesse instante, o presidente Alex Chiodi explicou a todos que essa 

reunião estaria sendo realizada de forma remota, por motivos de reforma do 

plenário desta Casa. Em seguida, o vereador Vinícius Faria fez a leitura do 

Salmo 8, da Bíblia Sagrada. Na sequência, com aquiescência de todos os 

vereadores, foi dispensada a leitura da ata da 43ª Reunião Ordinária de 2022, 

tendo sido aprovada, por unanimidade.  Logo após, foi lido o ofício com os nomes 

dos parlamentares que constituirão  o bloco parlamentar “Compromisso com 

Contagem”, a saber: Ronaldo Babão – Cidadania; Daniel Carvalho – 

Progressista; Leandro (Léo da academia) – Partido Liberal – PL; Pastor Itamar – 

PSC; Gil Antônio Diniz (Teteco) – MDB; Glória (da aposentadoria) PSDB, tendo 

como líder o vereador Daniel (do Irineu) e Vice-líder o vereador Leandro (Léo da 

academia) e, ainda, com a inclusão da vereadora Daisy Silva, do Partido 

Republicano – PR.  Na sequência, nos termos do Inciso VIII, Artigo 190 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, foi solicitada, pela vereadora Daisy 

Silva, a retirada de pauta, em caráter definitivo, dos seguintes projetos, de sua 

autoria:  Projeto de Lei nº 138/2022; Projeto de Lei nº 142/2022; Projeto de Lei 

nº 218/2021.  Em seguida, foram lidos e encaminhados ao órgão competente 

para exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos:  Veto Total à 

Proposição de Lei nº 149/2022, originária do Projeto de Lei nº 012/2022 – 

“Dispõe sobre a inserção de mensagem na contracapa do carnê do Imposto 

Predial e Territorial Urbano – IPTU, com a especificação dos contribuintes que 

têm direito à isenção, na forma específica”, de autoria do vereador Ronaldo 

Babão; Veto Parcial à Proposição de Lei nº 152/2022, originária do Projeto de 

Lei nº 019/2022 – “Dispõe sobre a revisão do Plano Plurianual do Município de 

Contagem PPA 2022-2025 para os exercícios de 2022 a 2025”, de autoria do 

Poder Executivo; Veto Parcial à Proposição de Lei nº 153/2022, originária do 

Projeto de Lei nº 020/2022 – “Estima as receitas e fixa as despesas do 

Orçamento Fiscal do Município de Contagem para o exercício de 2023”, de 

autoria do Poder Executivo; Emenda nº 001 ao Projeto de Lei Complementar nº 

028/2022 – “Institui o Plano Diretor do Município de Contagem e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 001/2023 – 

“Dispõe sobre o Conselho Municipal de Defesa Social – CMDS e o Fundo 

Municipal de Defesa Social de Contagem – FMDS Contagem, e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 002/2023 – 

“Altera a Lei nº 4.340, de 15 de abril de 2010, que dispõe sobre concessão de 

diária de viagem a agentes públicos dos órgãos da administração pública direta 

e indireta e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 

Lei nº 001/2023 – “Declara Contagem como  cidade do Associativismo e dá 

outras providências”, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; Projeto de 

Lei nº 002/2023 – “Declara de Utilidade Pública a “Associação La Pelota”, com 

sede neste Município”, de autoria do vereador Bruno Barreiro; Projeto de Lei nº 

003/2023 – “Altera a denominação de logradouro público que menciona, neste 
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Município”, de autoria da vereadora Daisy Silva; Projeto de Lei nº 004/2023 – 

“Denomina o CEMEI Darcy Maria de Oliveira Melo, e dá outras providências”, de 

autoria do vereador Gegê Marreco; Projeto de Lei nº 005/2023 – “Dispõe sobre 

o Protocolo de Prevenção e Combate à Violência e Assédio Sexual nos Espaços 

Públicos e Espaços de Lazer do município de Contagem”, de autoria da 

vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei nº 006/2023 – “Institui a Campanha de 

Conscientização sobre os malefícios do cigarro eletrônico”, de autoria do 

vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 007/2023 – “Institui o Dia Municipal 

de Conscientização sobre as doenças de origem genérica que acometem a 

visão”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 008/2023 – 

“Dispõe sobre o reconhecimento da aporofobia como prática preconceituosa, 

discriminatória e injuriosa no Município e dá outras providências”, de autoria do 

vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 009/2023 – “Institui a ação 

“Comercialize-se um automóvel, planta-se uma árvore” de estímulo à 

preservação do meio ambiente e educação ambiental”, de autoria do vereador 

Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 010/2023 – “Institui no Município de Contagem 

a “Semana da Economia de Energia Elétrica”, de autoria do vereador Ronaldo 

Babão; Projeto de Lei nº 011/2023 – “Institui o mês do Autor e Escritor 

Contagense”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 012/2023 

– “Institui e Inclui no Calendário de Eventos do Município a “Semana Municipal 

de Valorização dos Compositores Locais –Piu Pó Pá – a ser comemorado 

anualmente na segunda semana de outubro, e dá outras providências” de autoria 

do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 013/2023 – “Institui o Corredor 

Cultural do Conjunto Habitacional Presidente Costa e Silva, Conjunto 

Habitacional Fonte Grande e Bairro Bernardo Monteiro 1ª, 2ª e 3ª Seção, Vila 

Itália e dá outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo Babão;  Projeto 

de Lei nº 014/2023 – “Institui o Dia Municipal da Logosofia no Município e dá 

outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 

015/2023 – “Institui o “Dia Municipal do Cabeleireiro, Barbeiro, Esteticista, 

Manicure, Pedicure, Depilador, Maquiador e Podólogo”, de autoria do vereador 

Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 016/2023 – “Dispõe sobre a inclusão da Missa 

dos Trabalhadores no Calendário Oficial do Município,  celebrada anualmente 

no dia 1º de maio”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Projeto de Lei nº 

017/2023 – “Declara de Utilidade Pública o “Instituto Brasileiro de Turismo 

Sustentável”, com sede neste Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 

Projeto de Resolução nº 001/2023 – “Concede o Título de Cidadão Honorário de 

Contagem ao Moisés Henrique Braga Pereira”, de autoria do vereador Abne 

Motta. Logo após, não havendo projetos para serem apreciados, passou-se para 

a votação e aprovação dos   Requerimentos de nºs 001 a 043/2023; Indicações 

nºs 001 a 102/2023; Moções nºs 001 a 002/2023, apresentados pelos 

vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Indicação nº 089/2023 – 

“Serviço de criação de um gestor de ocorrência envolvendo animais em espaços 

públicos, neste município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia). 

Aparteando, o vereador Daniel Carvalho parabenizou o colega pela indicação e 

acrescentou que no ano passado foi aprovada a nova reforma administrativa, 

com a criação do Conselho Municipal dos Animais e, que hoje, já existe um 

departamento para tratar dos maus tratos aos animais. Daniel estendeu os 
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parabéns a todos os vereadores que há mais de 10(dez) anos lutam por essa 

demanda em Contagem. Daniel Carvalho, ainda, parabenizou a prefeita e a 

Superintendente do COMBEA, Mariana, que de acordo com ele, vem 

trabalhando bastante em favor dos animais. Também aparteando, o vereador 

Vinícius Faria observou a necessidade de melhorar a estrutura do curral em 

Contagem, que abriga os animais de grande porte, como os cavalos. Em 

resposta, Daniel Carvalho afirmou que na próxima reunião do COMBEA, ele 

como representante desta Casa Legislativa, também incluirá no seu pedido uma 

melhor estrutura desse curral;   Indicação nº 090/2023 – “Serviço de capina e 

limpeza dentre e aos arredores das respectivas escolas mencionadas no texto 

em questão, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

academia); Requerimento nº 036/2023 – “Requer reforma da Praça Marília de 

Dirceu, no Bairro Inconfidentes”, de autoria do vereador Vinícius Faria;  

Requerimento nº 029/2023 – “Solicito a Guarda Civil de Contagem, quantas 

mulheres foram atendidas vítimas de violência no Município, no anos 2021 e 

2022”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Requerimento nº 030/2023 – 

“Solicito a Secretaria de Saúde, quantas mulheres foram atendidas vítimas de 

violência no Município, nos anos 2021 e 2022”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Requerimento nº 031/2023 – “Superintendência de mulheres, quantas 

mulheres foram atendidas vítimas de violência no Município, nos anos 2021 e 

2022”, de autoria da vereadora Moara Saboia. Na oportunidade, Moara informou 

que, também, foi protocolado um Projeto de Lei, de sua autoria, para a 

construção desse protocolo de prevenção e combate à violência e assédio 

sexual nos espaços públicos e espaço de lazer no município de Contagem; 

Carlin aproveitou para convidar a todos para participarem da Feira de Encontro 

dos animais, que acontecerá nos dias 8, 9 e 10 de fevereiro, das 9:00 às 16:00 

horas no Parque Ecológico do Bairro Eldorado. Na oportunidade, Carlin 

parabenizou a prefeita pela construção da UPA do Bairro Amazonas, que 

segundo ele, está praticamente pronta. E, inclusive, a conquista da construção 

da UBS no Bairro Inconfidentes. Carlin voltou a cobrar iluminação, sinalização 

da Avenida Cardeal Eugenio Pacelli no trecho da Cidade Industrial. Por fim, 

Carlin convidou a todos para participarem da Festa da Família, que acontecerá 

no dia 12 de fevereiro, a partir do meio dia, na Avenida Alvarenga Peixoto, Bairro 

Amazonas, que contará com a apresentação de diversos blocos caricatos de 

Contagem e com a presença da Bartucada; O vereador Gegê Marreco solicitou 

da Secretaria Municipal de Educação de Contagem, a possibilidade de abrir 

turmas de 0 a 3 anos na região da CEASA. E, na oportunidade, Gegê Marreco, 

após fazer a leitura da biografia da Senhora Darcy Maria de Oliveira Melo, 

sugeriu o nome dessa senhora para o CEMEI Laguna. Esse vereador lembrou 

que essa senhora seria uma das fundadoras da primeira escola da regional 

Ressaca. No horário destinado ao Grande Expediente, falou o vereador Daniel 

(do Irineu), líder do bloco “Compromisso com Contagem”. Daniel do Irineu 

comentou sobre o seu compromisso de fazer as intermediações levando as 

comunicações para a mesa. Na oportunidade, esse vereador, em nome dos 

partidos participantes desse bloco, agradeceu a todos os vereadores.  E, citando  

o artigo 40, esse vereador informou sobre os indicados para as seguintes 

comissões: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final: Presidente: 
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Vereadora Daisy Silva, Suplente: Vereador Ronaldo Babão; Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas: Presidente: Vereador Leandro (Léo 

da academia), Suplente: Vereador Daniel do Irineu; Comissão de Administração 

e Serviços Públicos: Relator: Vereador Ronaldo Babão, Suplente: Vereadora 

Glória da aposentadoria; Comissão de Meio Ambiente, Políticas Urbanas, Rural 

e Habitação: Relator: Vereador Leandro (Léo da academia), Suplente: Vereador 

Daniel (do Irineu); Comissão de Esporte e Lazer: Presidente: Vereador Leandro 

(Léo da academia), Suplente: Vereador Ronaldo Babão; Comissão de Saúde: 

Presidente: Vereador Vinícius Faria, Suplente: Vereador Ronaldo Babão; 

Comissão de Educação: Presidente Pastor Itamar, Suplente: Vereadora Daisy 

Silva; Comissão de Transportes: Presidente: Vereadora Glória (da 

aposentadoria), Suplente: Daisy Silva; Comissão de Ética Parlamentar; Relator: 

Vereadora Daniel ( do Irineu), Suplente: Vereador Pastor Itamar. Daniel (do 

Irineu) ainda informou que o restante das indicações o bloco abriria mão por não 

ter interesse de indicar parlamentares. Aparteando, o presidente Alex Chiodi 

alertou ao colega de que não seria pertinente a indicação de membros para 

comissões, uma vez que havia reunião específica para essas comissões, 

momento em que eles farão esse debate. Em resposta, o vereador Daniel (do 

Irineu), citando o Regimento Interno desta Casa Legislativa, explicou que o líder 

teria a função de fazer essas indicações, até o quinto dia e, inclusive, destacou 

que fez essas indicações através de ofício, protocolado na Presidência e na 

Diretoria Legislativa. Aparteando, Alex informou que as indicações protocoladas 

serão analisadas e, sendo pertinente serão efetivadas quando da composição 

das comissões. O presidente Alex aproveitou para lembrar aos colegas 

vereadores que as reuniões plenárias voltarão a ser presenciais, assim que as 

reformas no plenário findarem. Na sequência, após aprovação da maioria dos 

vereadores, foi marcada uma reunião, para amanhã, dia 8 de fevereiro de 2023, 

às 10:00 horas, na sala da presidência, a fim de deliberarem sobre as comissões 

permanentes desta Casa Legislativa.  Finalizando os trabalhos, foi convocada a 

2ª Reunião Ordinária, remota, através de vídeo conferência, prevista para o dia 

14 de fevereiro, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma o 

início.  Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião 

e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 

presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 

presidente, assinada.  


